



УКРАЇНА
ОДЕСЬКА ОБЛАСНА РАДА

ПРОЄКТ РІШЕННЯ

Про звернення депутатів Одеської обласної ради до Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України щодо внесення змін до Постанови Верховної Ради України від 17 липня 2020 року № 807-ІХ «Про утворення та ліквідацію районів» у частині приєднання території Курісовської територіальної громади Березівського району Одеської області до складу Одеського району Одеської області

Керуючись статтею 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», з метою забезпечення конституційного принципу вільного волевиявлення територіальних громад, передбаченого статтею 140 Конституції України, обласна рада

ВИРІШИЛА:

1. Схвалити текст звернення депутатів Одеської обласної ради до Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України щодо внесення змін до Постанови Верховної Ради України від 17 липня 2020 року № 807-ІХ «Про утворення та ліквідацію районів» у частині приєднання території Курісовської територіальної громади Березівського району Одеської області до складу Одеського району Одеської області (додається).

2. Надіслати вказане звернення до Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України.

*Проект рішення підготовлено депутатом
обласної ради Аллою ГІНАК*

Додаток
до рішення обласної ради
від _____ 2021 року
№ _____ - VIII

ЗВЕРНЕННЯ

депутатів Одеської обласної ради до Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України щодо внесення змін до Постанови Верховної Ради України від 17 липня 2020 року № 807-IX «Про утворення та ліквідацію районів» у частині приєднання території Курісовської територіальної громади Березівського району Одеської області до складу Одеського району Одеської області

Ми, депутати Одеської обласної ради, висловлюємо стурбованість ситуацією, яка склалась на території Курісовської територіальної громади Березівського району Одеської області.

Відповідно до статті 4 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» місцеве самоврядування в Україні здійснюється на принципах народовладдя, законності, гласності, колегіальності, поєднання місцевих і державних інтересів, виборності, правової, організаційної та матеріально-фінансової самостійності в межах повноважень, визначених цим та іншими законами, підзвітності та відповідальності перед територіальними громадами їх органів та посадових осіб, державної підтримки та гарантії місцевого самоврядування, судового захисту прав місцевого самоврядування.

Постановою Верховної Ради України від 17 липня 2020 року № 807-IX «Про утворення та ліквідацію районів» в Одеській області було утворено Березівський район (з адміністративним центром у місті Березівка) у складі територій Андрієво-Іванівської сільської, Березівської міської, Великобуялицької сільської, Знам'янської сільської, Іванівської селищної, Коноплянської сільської, Курісовської сільської, Миколаївської селищної, Новокальчевської сільської, Петровірівської сільської, Раухівської селищної, Розквітівської сільської, Старомаяківської сільської, Стрюківської сільської, Чогодарівської сільської, Ширяївської селищної територіальних громад, затверджених Кабінетом Міністрів України.

Проте, неодноразово мешканці сіл, які утворили Курісовську територіальну громаду, писали колективні звернення та проводили мирні акції з метою донести позицію громади.

На нашу думку, це призводить до погіршення соціально-економічної ситуації в громаді, адже її створення вже призвело до соціальної напруги і масового невдоволення населення з підстав, наведених нижче.

Курісовська територіальна громада - територіально-адміністративна одиниця, яка утворилась у результаті об'єднання Каїрської, Сербківської, Новомиколаївської та Курісовської сільських рад з адміністративним центром у селі Курісове. Згідно зі статистичними даними населення новоутвореної Курісовської громади складає 7 642 осіб.

На території громади проживає 10 дітей, які потребують інклюзивної освіти. Після приєднання до Березівського району гостро постало питання навчання цих

дітей на належному рівні, адже громада на своїй території неспроможна надавати такі послуги. Батьки дітей не мають транспортних засобів, а за фактичної відсутності транспортного сполучення з Березівкою не можуть возити дітей на навчання.

Фактично десять дітей були приречені на недоступність отримання освіти та позбавлення соціального спілкування. Тільки наявність угоди з Доброславською територіальною громадою про співпрацю та взаємодопомогу дала змогу продовжити навчання в спеціалізованому закладі в Одеському районі.

Аналогічна ситуація з музичним навчанням, участю у вокальних і танцювальних ансамблях. Мешканці громади є членами різних спортивних команд, які будуть представляти Одеський район на змаганнях різного рівня, відповідно їхні тренування теж пов'язані з Одеським районом.

Відстань від сіл громади до міста Березівка в 1,5-2 рази більша ніж відстань до Доброслава, в якому на сьогодні мешканці громади отримують послуги, які з фінансових та інших причин не можуть бути надані в громаді. Транспортне сполучення з містом Одеса та Доброславом налагоджене десятиліттями. Щодня на цьому маршруті автобуси здійснюють 6 рейсів за добу в обидва напрямки. Окрім цього, ще 4 рази на добу є рейси робочого автобуса підприємств «ТІС» та «Гармаш». Також налагоджено автобусне сполучення у напрямку до Одеси уздовж Старокиївського шосе з інших населених пунктів.

Діаметрально протилежна ситуація з транспортом до міста Березівка. З сіл громади немає жодного автобусного сполучення з містом Березівка. На Старокиївському шосе до цього міста можна дістатися попутним автобусом лише в другій половині дня, тож для вирішення будь-яких питань в Березівці людині треба щонайменше дві доби.

Десятками років мешканці громади отримували різноманітні послуги в Доброславі. Приєднання до Березівського району призведе до збільшення транспортних витрат, витрат часу, а для деяких категорій людей і до недоступності цих послуг. Велика частина працездатного населення громади працевлаштована на підприємствах та організаціях в місті Одеса, смт Доброслав, у селах Визирка (ТІС), Олександрівка (Гармаш) та інших. Інформація про мешканців громади, які їздять працювати в місто Березівка чи населені пункти Березівського району, відсутня.

Таким чином, приєднання до Березівського району та руйнування усталених трудових відносин призведе до значного погіршення матеріального становища жителів згаданої території.

Усі заклади охорони здоров'я на території Курісовської громади обслуговувалися Центром первинної медицини Лиманської районної ради та стаціонарне лікування здійснювалося в смт Доброслав. З сімейними лікарями в смт Доброслав мешканці громади уклали більше 2000 декларацій. Рішенням Одеської районної ради від 02 лютого 2021 року амбулаторії та ФАПі передано Курісовській громаді, а також наразі розробляється проєкт угоди з Доброславською територіальною громадою щодо послуг первинної медицини та медицини другого рівня. У разі необхідності проведення досліджень чи лікування в обласних лікарнях за направленням з лікарні у м. Березівка людина вимушена долати зайві кілометри та повертатися назад. Отримання послуг медицини другого рівня (стаціонарне лікування) в м. Березівка взагалі неможливе через фактично відсутнє транспортне

сполучення і неможливість рідних у такому разі вчасно забезпечити хворого ліками та іншими речами першої необхідності.

Важлива ситуація і стосовно доставки критично хворих та вагітних, де має значення кожна хвилина.

Враховуючи викладене, з метою забезпечення конституційного принципу вільного волевиявлення територіальних громад, передбаченого статтею 140 Конституції України, відповідно до якої місцеве самоврядування є правом територіальної громади - жителів села чи добровільного об'єднання у сільську громаду жителів кількох сіл, селища та міста - самостійно вирішувати питання місцевого значення в межах Конституції і законів України, ми, депутати Одеської обласної ради, звертаємося до Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України з проханням внести зміни до Постанови Верховної Ради України від 17 липня 2020 року № 807-ІХ «Про утворення та ліквідацію районів» у частині приєднання території Курісовської територіальної громади Березівського району Одеської області до складу Одеського району Одеської області.

Пояснювальна записка

до проєкту рішення Одеської обласної ради «Про звернення депутатів Одеської обласної ради до Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України щодо внесення змін до постанови Верховної ради України № 807-ІХ «Про утворення та ліквідацію районів» від 17 липня 2020 року в частині приєднання території Курісовської територіальної громади Березівського району Одеської області до складу Одеського району Одеської області»

Проєкт рішення підготовлений відповідно до статті 140 Конституції України, Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні».

22 березня 2021 року на адресу обласної ради надійшло колективне звернення мешканців Курісовської територіальної громади (1381 мешканець) від 19.03.2021 щодо приєднання Курісовської територіальної громади до Одеського району.

Відповідно до статті 4 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» місцеве самоврядування в Україні здійснюється на принципах: народовладдя, законності, гласності, колегіальності, поєднання місцевих і державних інтересів, виборності, правової, організаційної та матеріально-фінансової самостійності в межах повноважень, визначених цим та іншими законами, підзвітності та відповідальності перед територіальними громадами їх органів та посадових осіб, державної підтримки та гарантії місцевого самоврядування; судового захисту прав місцевого самоврядування.

Постановою Верховної Ради України від 17 липня 2020 року № 807-ІХ «Про утворення та ліквідацію районів» в Одеській області було утворено Березівський район (з адміністративним центром у місті Березівка) у складі територій Андрієво-Іванівської сільської, Березівської міської, Великобуялицької сільської, Знам'янської сільської, Іванівської селищної, Коноплянської сільської, Курісовської сільської, Миколаївської селищної, Новокальчевської сільської, Петровірівської сільської, Раухівської селищної, Розквітівської сільської, Старомаяківської сільської, Стрюківської сільської, Чогодарівської сільської, Ширяївської селищної територіальних громад, затверджених Кабінетом Міністрів України.

Проте, неодноразово мешканці сіл, які утворили Курісовську територіальну громаду, писали колективні звернення та проводили мирні акції з метою донести позицію громади.

На території громади проживає 10 дітей, які потребують інклюзивної освіти. Після приєднання до Березівського району гостро постало питання навчання цих дітей на належному рівні, адже громада на своїй території неспроможна надавати такі послуги. Батьки дітей не мають транспортних засобів, а за фактичної відсутності транспортного сполучення з Березівкою не можуть возити дітей на навчання.

Фактично десять дітей були приречені на недоступність отримання освіти та позбавлення соціального спілкування. Тільки наявність угоди з Доброславською територіальної громади про співпрацю та взаємодопомогу дала змогу продовжити навчання в спеціалізованому закладі в Одеському районі.

Аналогічна ситуація з музичним навчанням, участю у вокальних і танцювальних ансамблях. Мешканці громади є членами різних спортивних команд, які будуть представляти Одеський район на змаганнях різного рівня, відповідно їхні тренування теж пов'язані з Одеським районом.

Відстань від сіл громади до міста Березівка в 1,5-2 рази більша ніж відстань до Доброслава, в якому на сьогодні день мешканці громади отримують послуги, які з фінансових та інших причин не можуть бути надані в громаді. Транспортне сполучення з містом Одеса та Доброславом налагоджене, десятиліттями. Щодня на цьому маршруті автобуси здійснюють 6 рейсів за добу в обидва напрямки. Окрім цього, ще 4 рази на добу є рейси робочого автобуса підприємств «ТІС» та «Гармаш». Також налагоджено автобусне сполучення у напрямку до Одеси уздовж Старокиївського шосе з інших населених пунктів.

Діаметрально протилежна ситуація з транспортом до міста Березівка. З сіл громади немає жодного автобусного сполучення з містом Березівка. На Старокиївському шосе до цього міста можна дістатися попутним автобусом лише в другій половині дня, тож для вирішення будь-яких питань в Березівці людині треба щонайменше дві доби.

Десятками років мешканці громади отримували різноманітні послуги в Доброславі. Приєднання до Березівського району призведе до збільшення транспортних витрат, витрат часу, а для деяких категорій людей і до недоступності цих послуг. Велика частина працездатного населення громади працевлаштована на підприємствах та організаціях в місті Одеса, смт Доброслав, у селах Визирка (ТІС), Олександрівка (Гармаш) та інших. Інформація про мешканців громади, які їздять працювати в місто Березівка чи населені пункти Березівського району, відсутня.

Таким чином, приєднання до Березівського району та руйнування усталених трудових відносин призведе до значного погіршення матеріального становища жителів згаданої території.

Усі заклади охорони здоров'я на території Курісовської громади обслуговувалися Центром первинної медицини Лиманської районної ради та стаціонарне лікування здійснювалося в смт Доброслав. З сімейними лікарями в смт Доброслав мешканці громади уклали більше 2000 декларацій. Рішенням Одеської районної ради від 02.02.2021 року амбулаторії та ФАПи передано Курісовській громаді, а також наразі розробляється проєкт угоди з Доброславською територіальною громадою щодо послуг первинної медицини та медицини другого рівня. У разі необхідності проведення досліджень чи лікування в обласних лікарнях за направленням з лікарні у м. Березівка людина вимушена долати зайві кілометри та повертатися назад. Отримання послуг медицини другого рівня (стаціонарне лікування) в м. Березівка взагалі неможливе через фактично відсутнє транспортне сполучення і неможливість рідних у такому разі вчасно забезпечити хворого ліками та іншими речами першої необхідності.

Важлива ситуація і стосовно доставки критично хворих та вагітних, де має значення кожна хвилина.

Враховуючи викладене, з метою забезпечення конституційного принципу вільного волевиявлення територіальних громад, передбаченого статтею 140 Конституції України, відповідно до якої місцеве самоврядування є правом територіальної громади - жителів села чи добровільного об'єднання у сільську громаду жителів кількох сіл, селища та міста - самостійно вирішувати питання

місцевого значення в межах Конституції і законів України, ми, депутати Одеської обласної ради, вважаю за доцільне звернутися до Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України з проханням внести зміни до постанови Верховної ради України від 17 липня 2020 року № 807-ІХ «Про утворення та ліквідацію районів» в частині включення території Курісовської територіальної громади Березівського району Одеської області до складу Одеського району Одеської області.

Депутат обласної ради

Алла ГІНАК